

奋力攻坚求突破 奋勇争先提质效

我市召开省市重点项目建设推进会

6月4日,市委书记杨青建主持召开省市重点项目建设推进会。市委副书记、市长余洲出席并讲话,市领导林方、吴平西、吕琳、陈旭、周祎、林飞、金文莲、赵亮、李晓云、王峰、兰智权等出席会议。

会议强调,各级各部门要牢固树立“抓项目就是抓发展”的理念,坚持把项目作为推动发展的“牛鼻子”,结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,以正确的政绩观、争先的精气神、严实的好作风,推动重点项目建设

提质增效。要真抓实干抓项目。严格落实市领导挂项目制度,挂项领导要切实负起责任,勇于担当、靠前指挥、一线推动,确保重点项目建设高效有序推进。要精准施策攻项目。聚焦项目推进中遇到的困难问题,分类指导、创新思路,精准发力打通痛点、难点、堵点,以“逢山开路、遇水架桥”的精神,快马加鞭推进项目建设。要凝聚合力保项目。强化“一盘棋”意识,发改部门要加强统筹,各责任部门要通力协作,特别要强化用地、用林、资金、审批等要

素保障,为项目建设开绿灯。建立推进重点项目月通报机制,强化激励约束,以责任压实倒逼项目落实。要严实作风促项目。把项目建设作为检验学习教育成效的“主战场”,在学查改中提振精神、锤炼作风,心无旁骛、雷厉风行推动重点项目建设奋勇争先、再上台阶。

会上,市发改科技局汇报省市重点项目进展及固定资产投资工作情况,相关项目责任单位作表态发言。

(徐超 易幽梦)

持续深化拓展“三争”行动

补仓储短板 强物流弱项

武夷山北城新区高标准第三方仓储设施项目开工

6月4日,武夷山市北城新区高标准第三方仓储设施建设项目动工。这一总投资2.3亿元的物流基础设施工程,将填补武夷山市零担货运、仓储配送等领域的服务空白,标志着当地现代物流业将迈入新阶段。

针对武夷山市物流行业存在的零担货运无集中场地、仓储面积不足、货车停车难等突出问题,武夷山市北城新区高标准第三方仓储设施建设项目建设以“仓储+配送+数据”一体化为核心理念,规划建设现代化仓储服务体系。项目选址北城大道北侧,站前大道西侧区位,用地面积49.09亩,总建筑面积达26663平方米,将新建1栋综合服务楼,2栋专业化零担仓库,1栋变电所及智能化停车场,同步配套电商云仓功能区。

“目前正在进行场地混凝土拆除及临建施工。”建设单位武夷山市建发建筑工程有限公司副总经理茅述权介绍,项目采用“倒排工期、挂图作战”模式,计划第三季度完成综合服务楼主体封顶,确保2027年5月全面竣工。

作为武夷山市重点项目,建成后将通过智能化仓储管理系统实现货物精准分拨、车辆动态调度,为客户提供安全、高效、低碳的第三方物流服务。同时,串联武夷山特色农产品、茶产业及电商经济,形成“仓储+配送+数据”一体化供应链,促进武夷山市物流业高质量发展。

(林李冰)

武夷山托育综合服务中心建设加速推进

明年投用将新增120个托位

6月6日,在武夷山市西林街路口的项目施工现场,工人们正紧张有序地进行着地下室剪力墙及顶板混凝土浇筑作业。作为武夷山市重点民生工程,武夷山托育综合服务中心项目预计2026年1月竣工交付,届时将新增120个托位,有效缓解当地婴幼儿照护服务供需矛盾。

武夷山市托育综合服务中心项目位于原武夷山市妇幼保健院原址(西林街路口),总投资2600万元,总建筑面积6500平方米,建筑层数为地上5层、地下1层。武夷山市妇幼保健院执行院长、项目负责人翁丽芳介绍,目前工程进展顺利,正在进行一层柱子主筋焊接及箍筋绑扎工作,计划今年8月完成主体结构封顶。项目建成后将配备托育服务用房、婴幼儿早期发展用房、家庭养育指导用房等专业设施,同时升级改造停车场等配套设施。

“项目选址市中心核心地段,交通便利,将有效解决周边家庭托育难问题。更重要的是,我们将依托妇幼保健院的医疗资源优势,为婴幼儿提供涵盖健康管理、早期发展等全方面的专业化服务。”翁丽芳表示,该项目不仅将让更多的家庭享受到高质量的托育健康服务,更将通过标准化服务体系建设和专业人才培养,为全市托育行业树立标杆。

(林李冰)

首批“零碳”目的地·先锋榜单》发布

武夷山国家公园游憩区上榜

近日,《中国国家地理》杂志社联合发布首批“零碳”目的地·先锋榜单,武夷山国家公园游憩区入选,为全国5家“零碳”目的地先锋景区之一。

该榜单评审团由《中国国家地理》、宁德时代专家以及可持续发展、气候变化、碳减排经济等领域的国内外知名专家共同组成。评审遵循“制度设计、技术创新、资源再生、生态固碳”四大核心指标对参评景区进行系统考察,形成从源头减排到末端中和的完整评价体系。武夷山国家公园游憩区凭借在零碳旅游领域的卓越实践,在众多参评景区中脱颖而出,助力树立科学评审体系下的绿色标杆,为文旅产业绿色转型提供可借鉴的样本。

据了解,武夷山围绕打造“全省首

个零碳5A级景区,首个全县域、全要素零碳旅游城市”目标,多维度构建零碳旅游生态。打造“吃住行游娱茶”低碳场景,建立全域低碳商家认证体系,今年4月19日,武夷山主景区获评全省首家“福建省零碳5A级景区”。在数字化应用方面,与空天碳集团、中国质量认证中心共同打造“零碳旅游”小程序,游客可打卡112家低碳旅游试点企业,累积武夷分兑换特色权益,认购碳汇转化为生态保护资金,自5月17日上线以来,注册用户已达2.7万个,日均访问量800人次。创新碳汇机制,拓展与南平“一元碳汇”、海峡股权交易所等平台合作,整合森林资源,开发出“一元碳汇3.0”产品1572吨,引导游客和企业购买碳汇,将实现16万元碳汇收益,其中600吨上线海峡交易所八闽碳汇平台交易。(下转2版)

首批传统优势食品产区和地方特色食品产业重点培育名单发布

武夷岩茶入选

6月4日,工业和信息化部发布《传统优势食品产区和地方特色食品产业重点培育名单(第一批)》(以下简称《名单》)。《名单》公布了39个重点培育对象,包含武夷岩茶等7个涉茶重点培育对象。

武夷岩茶为乌龙茶之上品,是我国十大名茶之一,2002年获得国家地理标志保护产品,2006年武夷岩茶制作技艺被列入首批国家级非物质文化遗产名录。2022年,“中国传统制茶技艺及其相关习俗”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录,武夷岩茶(大红袍)制作技艺作为子项之一列入其中。

截至2024年,我市茶园面积14.8万亩、毛茶总产量3万吨、毛茶总产值29.9亿元,注册茶叶类市场主体共3万余家,茶业全产业链产值达150亿元,茶叶税收2.28亿元,全市约12万人从事茶叶生产经营活动。

近年来,武夷山全力打造全国武夷岩

茶产业集群“三茶”统筹先行区。在今年5月发布的“2023中国品牌价值评价信息”区域品牌(地理标志)百强榜中,武夷岩茶以品牌强度915、品牌价值750.18亿元的成绩排名榜单第3,连续第9年蝉联茶叶类区域品牌(地理标志)价值第2,品牌强度持续保持第1位。

据了解,此次发布的首批传统优势食品产区和地方特色食品产业重点培育对象,分布在我国28个省份,涵盖乳制品制造、饮料制造、酿酒工业、精制茶制造等食品工业主要门类。除了武夷岩茶,其余6个涉茶重点培育对象,分别是西湖龙井茶、安溪铁观音、梧州六堡茶、云南普洱茶、信阳毛尖、广式凉茶。《名单》的发布不仅充分体现了我国传统优势食品产区和地方特色食品产业发展成果,还能指导各地深入挖掘特色优势食品资源,打造“百亿龙头、千亿集群、万亿产业”的地方特色食品发展格局。(裴礼辉)

市委召开理论学习中心组学习(扩大)会议

6月4日,市委召开理论学习中心组学习(扩大)会议,邀请中共中央党校(国家行政学院)经济学教研部教授、政府经济管理教研室副主任汪彬以《高质量发展推进共同富裕》为主题开展专题讲座。市委副书记吴平西主持会议并讲话。

会上,汪彬围绕深刻理解共同富裕的科学内涵、浙江高质量发展建设共同富裕示范区、扎实推进共同富裕的地方实践三方面展开阐述,系统地解读了习近平总书记关于共同富裕的重要论述的核心要义,深入分析了当前我国推进共同富裕面临的形势、任务,并结合城乡融合发展、公共服务均等化等关键问题,为我市高质量推进共同富裕提出了一系列具有前瞻性、针对性的对策、建议。讲座内容详实、剖析深刻,兼具高度的政治性、理论深度与实践指导性。

会议强调,要提高政治站位,强化思想引领。深刻领会共同富裕不仅是经济问题,更是关乎党的执政根基与国家长治久安的政治命题,要坚定政治决心和思想自觉,确保与党中央行动保持一致。要聚焦关键任务,夯实发展根基。构建现代化产业体系,深化农村改革,发展特色农业,完善基建和公共服务,拓宽农民增收渠道,全面推进乡村振兴。要深化改革创新,激发发展动力。提高劳动报酬在初次分配中的比重,扩大中等收入群体,引导资源向农村流动,激发乡村内生动力,鼓励社会力量参与,发展慈善事业。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市法院院长,其他处级领导,市直有关单位主要负责同志等参加。会议以视频形式召开,各乡(镇)、街道设分会场。

(邱俊杰 张萍)

“新农人”聚武夷 共探文旅融合新模式

6月6日-8日,“新农人助力乡村振兴农文旅新模式座谈会”暨武夷山首条标准化熏鹅生产线投产启动仪式在我市举办。来自政府、学界、企业的各方代表齐聚一堂,为乡村振兴出谋划策,共同见证产业升级新时刻。

现场,多位专家围绕“新农人助力乡村振兴,农文旅新模式”展开深度分享。农业产业专家吕玉华以“缺资源、缺资金、缺技术,如何发展农村集体产业”为主题,提出乡村产业提质增效的解决方案;农文旅专家张琪结合整村运营案例,探讨返乡人才如何助力实现乡村振兴;福建省广电MCN负责人田忻则结合了中国电商主播大赛的案例,分享了乡村振兴如何“赛”出乡村新未来;武夷学院茶与食品学院院长结合了武夷山特色熏鹅产业,分享了农村产业的工厂化、标准化和安全化。

座谈会上,中国科学院上海高等研究院博士赵志军、福建农林大学海峡乡村建设学院特邀研究员张琪、福建省农业科学院农业质量标准与检测技术研究所所长傅建炜及新农人代表沈丹围绕“创新思维赋能农文旅业态”“新媒体电商助力乡村产业”等议题展开对话,为武夷山乡村振兴提供了政策、技术与市场多维度的思路。

作为活动的重要环节,武夷山市电商直播行业代表现场签署了《行业自律倡议书》,承诺规范市场行为,助力农产品电商健康发展。随后,五夫白莲、洋庄芋子、炭谷熏鹅等五大特色产业代表签署了农业产业合作意向协议,推动本地优质农产品走向更广阔的市场。活动现场还举行了“乡愁村播学院”“赵志军博士食品生物科技工作室”“乡愁丹绿色优质农产品联合开发中心”的落成仪式。

随后,参会嘉宾实地考察了武夷山特色农业基地与文旅项目,深入交流农文旅融合的实践经验。当地文体旅局精心设计的考察路线,展现了武夷山“农业+文化+旅游”的创新成果,为后续合作奠定了坚实基础。

未来,武夷山将继续发挥新农人与特色产业优势,推动农文旅深度融合,打造全国乡村振兴的“武夷山样板”。

(何浩)

1387名考生顺利完成2025年高考

全城暖心护航

6月9日18时15分,随着最后一场考试结束铃声的响起,2025年武夷山市高考工作圆满落下帷幕。在为期三天的考试中,全市1387名考生在武夷山第一中学考点51个考场内奋笔疾书,书写青春答卷。

考场外,温情涌动。从首场考试开始,各考点外就聚集着捧鲜花、拉着祝福横幅的亲朋团。他们用最温暖的拥抱迎接走出考场的考生,用手机记录下这人生重要时刻。市民王女士特意请假来为女儿送考:“准备了向日葵,寓意‘一举夺魁’,希望给孩子一个难忘的回忆。”

这场高考不仅关乎考生,更牵动着整座城市的心。市人大系统、市委社会工作部、团市委、妇联、爱心企业等社会各界纷纷行动起来,在考点周边设立了8个爱心服务站。志愿者们提供心理疏导、应急药品、免费饮水等贴心服务,为考生加油鼓劲、保驾护航。

“高考是人生的重要节点,我们希望通过全社会的共同努力,为考生营造最好的应考环境。”市教育局相关负责人表示。据悉,考试期间,公安、交通、电力等部门通力协作,确保了考点周边秩序井然,考试顺利进行。(林李冰)